



«Таленты краіны»...

Адкрываем разам!
СТАР. 5



Кожны носіць з сабой свае...

Шпількі
СТАР. 13



Праграма тэлебачання на тыдзень

20 КАНАЛАЎ

ЦЫТАТА ДНЯ



Васіль МАЦЮШЭЎСКІ, першы намеснік прэм'ер-міністра:

«Восем з дзесяці дакументаў па лібералізацыі бізнесу падпісаны. У найбліжэйшы час будзе падпісаны дакумент па лічбавізацыі эканомікі, па Парку высокіх тэхналогій. Ён практычна гатовы. Мяркуюцца, што пасля прыняцця ўсяго пакета дакументаў будзе праведзена шырокае грамадскае абмеркаванне гэтых навацый. Пакет дакументаў, накіраваных на развіццё прадпрымальніцтва, павінен кардынальна памяняць бізнес-асяроддзе ў краіне. Гэтыя крокі накіраваны на выкананне дзвюх асноўных задач: забеспячэнне самазанятасці насельніцтва, зніжэнне кошту ўваходжання ў любы бізнес і наступнага адміністравання, а таксама лічбавізацыі эканомікі».

Курсы замежных валют, устаноўлены НБ РБ з 3.11.2017 г.

Долар ЗША		1,9774 ▲
Еўра		2,3027 ▲
Рас. руб.		0,0340 ▲
Укр. грыўня		0,0734 ▼



Выдаецца з 9 жніўня 1917 г.

ЗВЯЗДА

3 ЛІСТАПАДА 2017 г. ПЯТНІЦА №213 (28577)

Б Е Л А Р У С К А Я Г А З Е Т А

Служыць высокім ідэалам

Удзельнікам і гасцям XXIV Мінскага міжнароднага кінафестывалю «Лістапад»

Дарагія сябры! Вітаю вас на адкрыцці XXIV Мінскага міжнароднага кінафестывалю «Лістапад».

Дэвіз цяперашняга фестывалю — «Ісціна. Любоў і прыгажосць» — вельмі добра адлюстроўвае яго пачэсную місію: служыць высокім маральным і эстэтычным ідэалам, зберагаць і памнажаць лепшыя дасягненні нацыянальнага і сусветнага кінамастаства.

Творчая гісторыя мінскага форуму — гэта сотні запамінальных кінапрэм'ер, мноства сустрэч з прызнанымі майстрамі экрана, адкрыццё яркіх маладых талентаў, шырокая панарама ўнікальных і цікавых праектаў.

Упэўнены, што «Лістапад» стане значнай падзеяй гэтага года і будзе спрыяць умацаванню дружбы паміж народамі.

Жадаю ўдзельнікам фестывалю творчага натхнення, міру і дабрабыту, а яго гасцям — прыемных уражанняў і цёплых сустрэч!

Прэзідэнт Рэспублікі Беларусь Аляксандр ЛУКАШЭНКА

Крыніца духоўнасці і натхнення

Удзельнікам урачыстасцяў з нагоды 135-годдзя з дня нараджэння Якуба Коласа

Дарагія сябры! Сардэчна віншую вас са 135-годдзем з дня нараджэння слаўтага пісьменніка, народнага паэта Беларусі, класіка нацыянальнай і сусветнай літаратуры Якуба Коласа.

Адзін з заснавальнікаў сучаснай мастацкай прозы, аўтар знакамітых паэтычных шэдэўраў, ён стаў сапраўдным народным песняром, сімвалам велічы і культурнага багацця нацыі. Таленавіты майстар слова адлюстравуе ў сваіх творах самыя высокія чалавечыя пачуцці, мудрасць і найлепшыя рысы характару беларусаў, шчырую любоў да роднай мовы. Жыццё і літаратурная дзейнасць нашага выдатнага земляка — прыклад самаадданнага служэння народу і Айчыне. А яго творчая спадчына па праве лічыцца крыніцай духоўнасці і натхнення для многіх пісьменнікаў.

Упэўнены, урачыстыя мерапрыемствы будуць спрыяць захаванню, развіццю і папулярнасці нацыянальнай культуры, умацаванню еднасці грамадства і ўслаўленню новых яркіх літаратурных талентаў.

Жадаю ўсім поспехаў, міру і дабрабыту!

Прэзідэнт Рэспублікі Беларусь Аляксандр ЛУКАШЭНКА

САБАЛЯНЕ ЯСНЫЯ



Уладзімір і Нэлі ЯСНЫЯ жывуць у шлюбе ўжо 51 год. Выгадалі чацвёрта дзяцей, якія падаліся ў гарады, а самі працягваюць жыць у вёсцы Сабалі Чашніцкага раёна. Акрамя Уладзіміра Іосіфавіча і Нэлі Сямёнаўны, у Сабалях жывуць яшчэ 17 жыхароў.

ХАУС-МАЙСТАР: спецыяліст па доме ці яго кіраўнік?

Можа лямпачку памяняць, аднак у электрашчыток лезці не павінен

Практыка замацавання за адным чалавекам догляду і абслугоўвання некалькіх дамоў прыйшла да нас з Германіі, але ў айчынным выкананні праца хаус-майстра адрозніваецца ад нямецкай і выкарыстоўваецца не ў поўнай меры. Таму патрабуе ўдасканалення, у тым ліку і праз змену заканадаўчых нормаў.

Абавязкі па тэхналагічнай карце

У Беларусі хаус-майстар — гэта рабочы па комплексным абслугоўванні дамоў і будынкаў, а ў Германіі яго абавязкі больш шырокія. Нашага хаус-майстра жыхары могуць і не бачыць, калі ўсё дасканала працуе, аднак пры гэтым на ім вялікая адказнасць, бо ён здзяйсняе кантроль за тэхнічным станам дома, работай электраабсталявання, аглядае пад'езды, падвалы, сочыць за захаваннем жылфонду.

СТАР. 3



ПАДПІШЫСЯ — І ВЫЙГРАЙ КАШТОЎНЫЯ ПРЫЗЫ!
Пачалася падпіска на «Звязду» на I квартал і I паўгоддзе 2018 года!

ЗАСТАВАЙЦЕСЯ З НАМІ — БУДЗЕ ЦІКАВА!

